

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴



学驾驶,先在教练手机上刷脸打卡

舟山驾培“先学后付”监管再升级

通讯员 丁钢 张程

本报讯 近日,“人脸识别”系统在舟山驾校上线,标志着舟山驾培监管再升级。与此同时,该市运管部门还全面升级驾培计时和银行支付系统,推出手机APP和驾培监管服务平台,多箭齐发提升驾培行业管理和服务水平,护航驾培行业持续、健康发展。

舟山市现有汽车驾校27家、教练车769辆、教练840人。去年9月,该市驾校全面推行“计时收费、先学后付”驾培服务新模式。“新模式有效提高了教学水平和服务质量,较好地解决了部分教练原有的吃拿卡要等现象。”该市运管局驾培科负责人介绍说,但在实际监管中,他们发现这一做法也出现了“好经被念歪”的现象。

舟山运管局发现,部分驾校采取打包变相一次性收费,低价恶性竞争招揽生源。“这样做实际上是缩减了学时,不仅扰乱了市场秩序,还损害了学员权益。”该负责人说。此外,他们在监管中还发现,一些学员觉得学一次付费一次太麻烦,就直接把培训费一次性打入银行卡,然后将该银行卡和密码都交给驾校来操作。

针对这些问题,舟山运管局推出了一系列措施。今年2月,该局与各驾校签订了《规范经营 诚信服务》承诺书,进一步明确驾培企业经营主体责任,规范驾校招生收费行为和计时培训、教学程序等内容,严禁学时造假、培训离岗、索要财物及侮辱学员。3月起,该局加大驾培专项检查执法力度,结合驾培企业信用考核和教练诚信考核,开展驾培“打假”行动,重点对《服务合同》使用情况、变相一次性收费以及驾培机构或教练学时作假等违规行为予以检查整治,截至目前已

发出整改通知书27份。

“人脸识别”系统也于此时提上了该局的议事日程。据舟山运管局相关负责人介绍,学员“刷脸”只能在限定的教练手机上完成,由系统后台与车辆位置进行比对,确保教练、学员、车辆在同一位置。如果验证异常,系统会报警并停止计时。该负责人说,“人脸识别”能源头上杜绝代学、教练离岗、学员之间串卡培训等行为。

此外,经与银行部门衔接,舟山驾培行业培训费支付系统从7月初全面升级。新系统给每个学员分配了一个虚拟账户,该账户内资金全额处于冻结托管状态,平时只进不出,只能在学员刷脸后才能支付一个学时的培训费,待完成培训学时后,剩余金额将退回学员指定银行卡或市民卡,同时注销学员虚拟账户。

“这一全新的第三方支付模式可有效消除资金管控风险。”据介绍,今年7月,舟山运管部门还将完善驾培监管服务平台。该平台覆盖了全市所有的驾校和教练车,实现了驾培数据信息互联互通、网上实时动态监管。全新的手机APP将让“淘宝式”驾培预约服务更加方便,学员可以根据需要在APP上预约学车,学员对教练的评价还会在每月形成“星级评价排行榜”,让好教练、好驾校一目了然。



诉调对接网络解纠纷

通讯员 王晨曦 高贝

本报讯 日前,依托路桥法院搭建的“1+N+10”诉调对接网络,一起矛盾即将激化的民间借贷纠纷案件的原告到法院撤诉了。

一个月前,原告张某与被告李某因民间借贷纠纷一案,向路桥法院申请诉前财产保全。法官在保全实施过程中,了解到原、被告因借贷纠纷矛盾升级,发生打架斗殴均受了轻微伤。保全组赶紧将情况报告给该院诉调对接中心,中心及时与峰江街道诉调对接工作站联系,联合对双方的民间借贷纠纷及打架斗殴纠纷进行了一并调解。最终双方达成调解协议,实现案结事了。

据了解,路桥法院搭建的“1+N+10”诉调对接网络,整合了辖区内人民调解、行业组织调解、行政调解等资源,深入推进“大调解”机制建设,使矛盾纠纷第一时间得到有效解决,大大缓解了审判压力。

新证申领实现“跑零次”

周黎

本报讯 现在在绍兴,新申领《道路运输从业资格证》不需要再跑到该市的行政服务中心交通运输窗口了。从业人员只需在培训考试时填写领取方式申请单,选择快递送达或自行领取。在考试合格后,选择快递送达的申请人,无需再到窗口领取证书,由窗口统一审核制证后及时邮寄给申请人。

为了实现从业资格证新证申领零跑腿的目标,交通窗口积极与公安交警部门联系对接信息共享,调整从业资格证认定事项操作流程,通过“数据跑”取消了窗口材料初审环节,提供快递送达服务,让群众真正实现“跑零次”。据了解,实行道路运输从业资格证新证申领“跑零次”以来,第一批从业人员中,有16个来自县(市)区的从业人员选择了邮寄送达。

接下来,交通运输窗口将始终以人民群众满意为目标,通过优化职责、重构办理流程、推进信息共享等举措,增强企业和群众的获得感。

广告

网络信用消费贷 构建智慧金融新生态

王哲

今年是中信银行成立30周年。近年来,中信银行在互联网金融领域频频发力,成为传统金融机构转型的典范,不仅突破网络支付、网络贷款、在线开户、手机银行等一般性业务,还涉足出国金融、供应链金融、跨境支付等新兴领域。尤其是在网络贷款的业务板块,中信银行早在2013年就开始抢先布局,陆续打造了多个龙头“大单品”,且都是业内首推。

现在,在中信银行杭州分行贷出一笔钱,只需要2—3分钟,且不用办理抵押,也不用找担保人、不用开工作证明、不用打银行流水。这是一款中信银行为公积金缴存客户设计开发的个人消费用途网络贷款产品——公积金缴存人网络信用消费贷。零资料、无抵押、纯信用,符合条件的公积金缴存人只需花两分钟时间,便能在家中自助实现放款。

如此一来,公积金除了用于贷款购房提取和住房贷款优惠之外,还能凭借缴存记录从银行办理信用消费贷款。据介绍,符合公积金网络贷款准入条件的单位员工只需缴存满2年,近6个月连续缴纳住房公积金。另外,这一贷款利率很低,还款方式灵活、随借随还、按日计息,大大节约了贷款成本。

自2015年7月中信银行杭州分行首次在省内推出公积金网络贷款以来,该产品以其便捷性和实用性得到客户的充分认可。截至2017年5月底,浙江省已开通杭州(杭州省直)、湖州、嘉兴、义乌、丽水、绍兴、台州、舟山等城市及地区,全省18300多家公积金缴存企业的员工可办理此业务,已为全省57568位公积金缴存客户提供了便捷的网络融资服务。

今年4月,“公积金缴存人网络信用贷”推出了升级版,贷款额度在去年个人月缴存额100倍的基础上,提高到150倍、200倍,最高可达300倍。

网络信用消费贷服务只是中信银行智慧金融服务的冰山一角。作为传统银行中的触网先锋,中信银行将继续以互联网思维优化经营模式,对网络金融服务产品和渠道进行升级和优化。

法官论坛促成长

通讯员 张梦瑶

近日,天台法院组织开展智慧法院建设论坛,该院朱东晖、林娟等青年干警上台讲述了智慧法院建设的意义和今年的工作重点。近年来,天台法院把开设法官论坛作为加强队伍建设的重要途径,不定期就法院重点工作组织年轻干警上台探讨,有效激发了青年干警的活力,提高了他们的工作积极性。



感谢警察施援手

通讯员 张晶晶 朱蓓蓓

“叔叔,谢谢你送我去医院。”近日,12岁的男孩跟父母一起来到平阳县交警一中队,将写有“最美警察 慷慨乐助”的锦旗送到辅警李强手中。

不久前,李强与同事在昆阳镇横阳路与汇水河路交叉口执勤时,一名男孩向他求助:“警察叔叔,你能不能送我去医院,我的手好像摔断了。”李强发现,男孩的左手不正常弯曲着,手臂发紫,旁边地上停着两辆自行车。他急忙叫来一辆三轮车,并安慰男孩道:“你别怕,叔叔陪你去医院。”到了医院后,李强帮男孩挂号,陪男孩做检查,并及时联系了男孩家长。于是,男孩在病情稳定后,就和家长找到了李强,向他的及时帮助表示感谢。



平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

年底前,他将补种盗伐林木两倍的树

江山检察院探索震慑犯罪与修复生态并行

通讯员 冯群

本报讯 近日,涉嫌盗伐林木的刘某某在江山市检察院和江山森林公安局办案人员见证下,在生态公益补偿承诺书上签上了自己的名字,承诺在2017年12月底前补种其所盗伐林木两倍的树木,并全程接受检察院和森林公安的监督,确保林木成活率。

2015年3月至2016年6月,江山大陈乡村民刘某某多次盗伐林木,后被森林公安民警、乡镇干部及当地群众现场抓获。案件移送江山市检察院审查后,检察官没有就案办案,而是结合当前检察机关正在探索开展的生态环保案件修复性司法实践,与林业部门共同研究探讨修复性司法措施和方法,同时在讯问时释法说理,促使刘某某主动承担修复责任。

这是江山市检察院首次在办理生态环保刑事案件中实施修复性司法的案例。该检察院积极引入恢复性司法的新理念,通过犯罪嫌疑人主动承担责任,对自身犯罪行为所造成的后果进行修复,从而探索出一条震慑犯罪与修复生态的并行之路。

“保护绿水青山,才能留住金山银山。”江山市检察院生态环境保护检察科负责人表示,下一步,他们将加大排查力度,对查处的破坏生态环境案件,加强与森林公安、法院、林业、国土、水利、环保等部门的联系,充分发挥司法打击、预防、监督、保护等职能,主动将生态文明建设的任务要求与检察工作有机结合,努力达到“谁破坏,谁修复”的目的。对于当事人积极实施生态环保修复措施,检察机关将结合犯罪嫌疑人的认罪态度、犯罪情节、社会表现依法予以从轻处罚,依法应提起公诉的也建议审判机关予以从轻处罚,实现办案的法律效果、社会效果和生态效果的统一。